

Megkezdtek a Szent István-tér parkosítását

(A Délmagyarország munkatársától.) A Szent István-tér parkosítását a város megkezdte. A munkálatokat a tér felerészében 70.000 pengő értékben még ebben az évben befejezik, míg a Szent István-tér másik felét jövőre parkosítják, illetve a Mars-téren már bevált úgynevezett perronrendszerrel kitéglázzák.

A tér rendezésével kapcsolatban fölmerült az a probléma, hogy az ott tanyázó fuvarosokat hová helyezték. A város úgy intézkedett, hogy a fuvarosokat állandó jelleggel a Mars-térre helyezte át. A terménypiac elhelyezése már nem ilyen kézenfekvő, mert a közönség a Szent István-térre szokott. A mérnöki hivatal előterjesztésére egyelőre a környező utcákban helyezik el a szentistvántéri terménypiacot, ameddig a város alkalmas helyet talál számára.

Jogerősen elítélték Holtzer Gyuláné rágalmozóit

Budapest, május 24. A királyi Kúria Bolla-tanácsa tárgyalta azt a bűnpört, amely özvegy Holtzer Gyuláné dr. szegedi úriasszony panaszára indult meg Lövei István budapesti magántisztviselő és Fekete Tibor szakács ellen. Még 1936 tavaszán történt, hogy özvegy Holtzer Gyuláné ellen névtelen följelentés érkezett a szegedi ügyészséghez és

ebben azzal gyanúsították meg, hogy dűsgazdag férjét eltette láb alól, hogy vagyondához hozzájusson.

A névtelen följelentés egy sereg kvalifikálhatatlanul durva kifejezést is használt Holtzernével szemben. Az ügyészség lefolytatta a vizsgálatot és megállapítva, hogy a névtelen följelentés adatai valótlanságok, Holtzerné ellen a vizsgálatot megszüntette.

Amikor a megszüntető végzés jogerős lett, a meghurcolt úriasszony hamis vád bűntette és rágalmozás címén följelentést tett. Lövei Istvánra és Fekete Tiborra terelődött a gyanú és az ügyészség vádat is emelt ellenük, de

a szegedi törvényszék bizonyítékok hiányában fölmentette őket.

A szegedi tábla azonban bűnösnek mondotta ki Lövei Istvánt hamis vád és rágalmozás vétségében és ezért hathónapi fogháza ítélté el, míg Fekete Tibor bűnsegédi bűnrészesség címén kéthónapi fogházbüntetést kapott. A táblai ítélet szerint a névtelen följelentést Lövei kérésére Fekete másolta le és Lövei küldte azt el a szegedi főügyésznek.

A bejelentett semmiségi panaszok után a Kúria szerdai tárgyalásán Kébler Béla koronaügyész helyettes a vádlottak súlyos megbüntetését indítványozta, a védők felmentő ítéletet kértek.

A Kúria

megsemmisítette az alsóbbfokú bíróságok ítéletét; a vádlottakat hamis vád bűntettében mondotta ki bűnösnek és Lövei Istvánt kétévi fogháza, Fekete Tibort pedig hathónapi börtönrre ítélte el.

Az ítélet természetesen most már jogerős.

**Úri és egyenruha szabóság
Úri divatcikkek - Kalapok
Egyenruházai cikkek
Cserkészfelszerelések
Sapkák**

Legolcsóbb és legmegbízhatóbb beszerzési forrása Nemzeti Takarékoság és Unió könyve is

KRIER RUDOLF
Klauzál tér 5. Telefonszám 23-23



A társaság kedvence

az, aki KODAK-RETINA géppel fotografál, mert mindig örömet okoz szép felvételeivel és megőrökíti a kedves szórakozásokat.

készülék egyszerűen kezelhető finom műszer és így mindenki könnyen kerülhet abba a helyzetbe, hogy szép RETINA felvételeivel megörvendeztesse környezetét. E mellett a RETINA izeme rendkívül olcsó, mert egy tekercs filmre 36 felvétel készíthető.

Igen kedvező alkalom van most a KODAK-RETINA beszerzésére, mert 6 és 12 hónapi részletre vásárolhatja meg és már 23.- P lefizetése mellett a készülék birtokába juthat és máris fényképezhet.

Kérjen felvilágosítást a fotószaküzletben

Beszerezhető Sandberg cégnél

Széchenyi-tér 17.

Torga Nicolae 16 kötetes történehamisítása

*A dáko-román legenda inkább érzett, mint észszerűen átgondolt igazság
A Rákóczi-induló „román” motívumai*

(A Délmagyarország munkatársától.) A hagyományos dáko-román elmélethez most már csak a kolozsvári egyetem ultrasovén román tanárai ragaszkodnak. A magyar tudomány eredményeit itt sem cáfolják, sőt, a legtöbb esetben agyonhallgatással próbálják nemlétezővé tenni. Mindezek ellenére a román egyetemi városok közül Bukarest, Csernovitz és Jászvásár (Jasi) mindgyengébben ragaszkodik a dáko-román elmélethez és ezzel egyidejűleg Románia történelmi jogaihoz Erdélyben. Sőt M. Tomiciu egy bánági román kutató legutóbb bevallotta, hogy a románság történelmi joga Erdélyhez a kontinuitás tanára építve inkább

„érezte, mint észszerűen átgondolt igazság”.

Nemcsak a román tudósok egész hosszú sora, hanem a románok régi, kipróbált barátai is, köztük Ferdinand Lot francia történész a kontinuitás ellen nyilatkozott „Les Invasions Barbares” című munkájában.

De nemcsak a román történészek, hanem a nyelvészek is kezdenek rájönni arra, hogy a román elem csak később, a XIII.-ik században szivárgott be Erdélybe az Alduna mellékéről. A Rosetti bukaresti egyetemi tanár a román nyelv kialakulásának történetében a következőket írja:

„A tulajdonképeni északdunai Dacia provincia, vagyis elsősorban a Kárpáton tuleső Olt-vidék, a Bánság és Erdély, másodsorban a Havasalföld és Moldova déli része, valamint a Duna hosszában elterülő déli-sáv, Dobrudzsa s nyugaton és délnyugaton mindazok a romanizált provinciák, amelyek szoros kereskedelmi és hivatalos kapcsolatban álltak Dáciával, voltak a román nyelv kialakulásának területei”.

A Rosetti ugyanebben a tárgykörben mozgó második kötetében — a két kötet megjelenése között időrendben néhány év eltelt — már nem ilyen biztos a dolgában. Itt a következőket olvassuk:

„A román nyelv azon a hatalmas észak

és déldunai területen keletkezett, amely déli részében magában foglalta a Drina nyugati medencéjét, Üszkübtől délre Bulgária nyugati részét, a dunamenti vidéket, a Bánságot, Erdély romanizált részét és a kárpátaljai Olt-vidéket, vagyis mászóval Moesia superiorit és inferiorit, Dáciát és Pannonia inferiorit. Ez a nyelvtérlet azonban nem foglalta magában azokat a vidékeket, ahol a román nyelv csak később terjedt el: ilyenek Erdély keleti része, Bukovina, Moldova, Beszarabia, Havasalföld és Dobrudzsa. A Havasalföld és Moldova déli részében lévő síkságon a román lakosság a XIV.-ik századtól kezdve mutatható ki okleveles adatokkal”.

Ebből a második idézetből már világosan kitűnik, hogy Rosetti határozottsággal legföljebb a Bánságot, az Olt-vidéket és Erdély délnyugati sarkát meri az őshazához csatolni.

Zsonglőrösködés a szó-földrajzzal

Mindezekről a kutatásokról Kolozsvárott nem vesznek tudomást. Az egyetem tudósai tendenciózusan beállított tévedések porázán szó-földrajzkutatásokkal zsonglőrösködnek és nyelvemléki értékkálával homályosítják el a tényeket. Erdély nyugati és északi részében régi latin szavakat fedeznek föl, amelyek például az aldunai vidéken, román területen már feledésbe mentek s ezeket rávetítik a régi római telepek térképére és „megállapítják” a románság autochon jellegét Erdélyben.

Pop Sever a „Nyelvtárazs” egyik szer-

Gumifúzó
30 cm magas P 3.98 35 cm magas P 4.08
40 cm magas P 4.98

Gumiharisnya
nagy választékban

Höfle Klauzál tér